
令和４年第４回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第１】 渡辺 利治 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 市道管理に

ついて

２ 消防団活動

について

３ 指定管理者

制度について

４ 南九州畜産

獣医学拠点事

業について

① 自治会に清掃作業を委託している現状をどう考え

ているのか伺いたい。

② 法面への張りコンクリート工法はもっと延ばすべ

きであるが，当初予算での考えについて伺いたい。

③ 市道にはみ出す樹木伐採に関して，令和５年４月１

日から法改正されるが，どのように対応していくのか

考えについて伺いたい。

① 定数620人に対して56人欠員している状況に対する

考えについて伺いたい。

② 消防後援会会費に対する考えについて伺いたい。

① 指定管理者選定に当たり，これまでに改善された点

について伺いたい。

② 清流の森大川原峡について伺いたい。

③ 指定管理者指定後の市の対応について伺いたい。

① 和牛飼育管理者の選定，時期について伺いたい。

② 獣医学生注目の施設にレントゲン施設を整備しな

かった理由と今後の計画について伺いたい。
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令和４年第４回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第２】 徳峰 一成 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 物価高，く

らし守る支援

策を

２ 課税世帯に

も市独自のコ

ロナ支援を

市内では，食料品をはじめ物価高が市民生活を直撃し

ている。

① この１年間の市内の以下の物価動向について，可能

な限り報告されたい。

食料品の中の野菜，乳製品，果物，ドリンク，肉類，

調味料，酒類，洗剤，紙類，衣料，電化製品，燃料の

中のガソリン，重油，灯油，肥料，飼料，建築資材

② 合併後この17年間の中で，市内で今日のような物価

高騰は過去事例があったか。

③ 市民が困っているとき支援するのが市の大きな仕

事ではないか，所見を聞きたい。また，このために，

令和５年度当初予算をはじめ，物価高騰に対する今後

の具体的な積極支援策を聞きたい。

① 非課税世帯には，これまで一世帯10万円，同じく５

万円のコロナ支援を行っている。一方，課税世帯には

独自の支援策は見られない。東串良町では今，一世帯

５万円の町独自の支援を行っている。本市の課税世帯

の多くが所得額が少ない市民ではないか。今後，市は

何らかの独自の支援を行う考えはないか。所見を聞き

たい。

② 上記に関連して，本市の市民税課税世帯（令和４年

度）の税額について，以下のランクに分けてそれぞれ

の世帯数を聞きたい。

・１万円未満 ・１万円～10万円未満

・10万円～50万円未満 ・50万円～100万円未満

・100万円以上
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３ 新庁舎の開

館と組織再編

で見直しすべ

き点は見られ

ないか

③ 上記の課税世帯に関連して，令和２，３，４年（令

和４年は１月～11月まで）における，１頭100万円以上

の子牛価格の出荷（販売）頭数と繁殖農家数について。

あわせて，令和４年度の場合，１頭100万円以上の子牛

を出荷した繁殖農家は，おおむね何割程度の繁殖農家

が市民税の課税世帯となっていると考えられるか聞

きたい。

今年10月から市役所再編に並行して，末吉本庁舎の南

棟が業務を開始した。まだ２か月しかたっていないが，

今後末永く市民に利用していただくために，見直しすべ

き点は早い段階から見直しを行う弾力的な対応を求め

る立場で，以下の諸点を聞きたい。

① 10月，11月の２か月間に，旧館（本館，北棟）と南

棟をそれぞれ訪れた（あるいは利用した）おおよその

住民の人数について聞きたい。

② 南棟の１階は５課が入っているが，窓口から見て課

長までの距離が長過ぎる印象がある。改善の必要はな

いか。

③ 南棟２階の市民協働広場，多目的室１，２，３，防

災対策室Ａ，Ｂ，Ｃの７部屋の利用回数，利用人数，

利用内容を聞きたい。

④ 南棟にＪＡ機関の窓口があり，一方，会計課は北棟

にあり，離れて設置している。本来なら一体化して設

置すべきだが改善の余地はないか。

⑤ 福祉介護課は南棟に，一方，福祉介護課の生活福祉

係は北棟の隅っこに設置してある。これも不自然な配

置だが改善の余地はないか。

⑥ 本館３階の教育委員会の３課は狭すぎないか。３課

の床面積を聞きたい。あわせて，大隅支所当時の３課

の床面積を聞きたい。また，改善の余地はないか。

⑦ その他，今後見直しを検討したいと考えている点が

あるなら聞きたい。
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令和４年第４回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第３】 上村 龍生 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 大隅弥五郎

伝説の里の桜

の木等の管理

について

① 大隅弥五郎伝説の里の開園から約30年を経過する

が，市民から様々な声が届いている。特に，桜並木に

ついて，植林後30年と言えば最も桜がきれいに咲き誇

る時期であるが，現状は咲き誇るどころか，枯れ木が

出るほど見るに忍びない状況である。なぜこのような

状況になっているのか，市長はどのように考えている

のか質問してくださいとの強い要請があり，市長の見

解を伺います。

イ 弥五郎の里の桜の種類と本数を報告してくださ

い。

ロ 寄付による桜の植栽本数を報告してください。

ハ 県道から弥五郎の里に入り，左折後グラウンド方

向へ向かう途中の桜並木の生育状況が非常に不均

衡である。原因をどのように考えているか。

二 寄付による桜の植栽木が枯れた案件があるか。

ホ 枯れたり植栽木が弱った状況を寄付者が目撃し，

当局に抗議があったとの情報があるが確認できる

か。

へ これまで，樹木医による病気等の診断を受けたこ

とはあるか。あればその結果を報告してください。

ト 今の状況について，市長の見解を伺います。

チ 私への情報では，弥五郎の里内の土壌が造成部は

ほとんどシラス地であり，桜の木の植栽には適して

いないとの指摘があるがどのように考えるか。

リ 土壌の入替えなしでは現状と変わらない。さら

に，部分的にではなく，大規模な土壌入替えを行っ

て桜の木を元気にすれば，弥五郎の里は南九州有数

の桜の名所になると思う。これは市民からの声であ

る。市長の見解を伺います。

② 弥五郎の里広場への階段は年配者にはきつく，スロ

ープ設置の要望がグラウンドゴルフ利用者からある。

どのように考えるか。

市長



２ 市道等の復

旧工事・舗装

工事について

３ イノシシ等

有害鳥獣被害

対策について

① 八合原セブンイレブン裏の市道馬場・竹山線の通行

止めについて

イ この市道は，地元住民や大隅南地区農業生産者の

農産物搬送トラックの主要道路である。現在，通行

止めの状況が約３年続いており，大型トラックは月

野経由の大回りで迂回している状況で，多くの苦情

が寄せられている。今後の見通しを説明してくださ

い。

ロ 県の事業でかなりの期間，あと４・５年を要する

との情報がある。地元住民の生活や農業振興にも相

当の影響が出ている。地元の声を県に伝え，１日で

も早い復旧を望む。市長の見解を伺います。

② セブンイレブン裏からニシムタに向かう市道の舗

装工事。３年前後通行止めが続いているが，今後の見

通しを説明してください。

③ 今年の台風被害で，当時の建設課に何件か復旧依頼

をしたが，現状での復旧状況を報告してください。

① 近年の被害状況・傾向について報告してください。

② 有害鳥獣捕獲活動整備事業の内容・実績ついて報告

してください。

③ ②の事業を行う際の注意点・問題点等は報告されて

いないか。

市長

市長



令和４年第４回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第４】 片田 洋志 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 定住促進事

業について

２ マイナンバ

ーカードにつ

いて

① さくら並木ニュータウンの販売状況を伺います。

② さくら並木ニュータウンを購入した市内・市外の購

入者内訳と年齢層及び子供の人数を伺います。

③ さくら並木ニュータウンの分譲を第１回と第２回

に分けて販売したその理由は何か伺います。

④ 曽於市住宅取得祝金支給要綱と曽於市市有地活用

定住促進補助金交付要綱についての違いは何か伺い

ます。

⑤ 曽於市住宅取得祝金支給要綱及び曽於市市有地活

用定住促進補助金交付要綱について，今後改正を考え

ているか伺います。

⑥ 今後，分譲地について検討しているか伺います。

① 現在，曽於市民がマイナンバーカードを所有してい

ることで便利となるサービスを受けられるものは何

か伺います。
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